
   

令和６年 第８回教育委員会 会議録 

 

 

日   時  令和６年５月23日（木） 午前10時 

 

場   所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

活動報告  ５月活動報告 

及び行事予定  ６月行事予定 

 

議   案  第13号 令和５年度野々市市一般会計補正予算（３月29日付け専決処分）教育 

費関係について 

       第14号 令和６年度野々市市一般会計補正予算（６月補正）教育費関係について 

第15号 「工事請負契約の締結について」の議決の一部変更について 

第16号 児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について 

 

報   告  １ 令和６年第２回（６月）野々市市議会定例会日程について 

       ２ 中学校給食センター大規模改修工事に伴う配達弁当（業者委託）の提供につ

いて 

       ３ 令和６年度教育委員会関係委員の報告について 

       ４ 野々市市子ども読書活動推進計画（第四次）の策定について 

       ５ 令和６年度ののいちコミュニティカレッジ年間講座日程について 

       ６ 石川中央都市圏歴史資料展「江戸時代編」について 

       ７ さわやかスポーツフェスティバル2024の開催について 

 

そ の 他  
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〃                         安  嶋 是  晴 

〃                         北 村 曉 成 

〃                         中 江 洋 美 

 

 

 

出席した事務局職員 
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教育委員会事務局参事兼教育総務課学校教育担当課長  大 塚 なぎさ 

教育総務課長                    村 尾 卓 哉 

     教育総務課担当課長兼学校給食センター所長      北   治 代 

     生涯学習課長                    源 入 陽 子 

     スポーツ振興課長                  宮  前 茂  喜 

教育総務課課長補佐                 久 保 光 代 

     教育総務課庶務係長                 永 野 勝 章 

 

 

 

傍聴人  ２人 
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議  事 

 

開会（午前10時00分） 

 

大久保教育長 今年は暑くなる夏というふうに言われていますが、朝晩はまだ涼しく非常に助か

っています。このままこのような気候が続いてほしいと感じております。 

先般から県教育委員会連合会、それから校長先生との懇談、そして野々市小学校

の学校訪問と、皆様方にはここ２週間で４回もお出ましいただいており、ありが

とうございます。 

野々市小学校の学校訪問では、元気に登校する児童の様子や児童も先生も元気な

授業も見させていただきました。皆様方からいろいろとご意見をいただきまして、

全体会でも皆様の意見をご披露させていただき、私の感想も含めて先生方全員の

前でお話させていただきました。教育事務所の皆様も含めて、総じて、大規模校

と言いながらも、非常に学校がまとまっているというご意見、良いご意見をたく

さんいただいているところでございます。このまま皆さん元気で明るく楽しく学

校に通っていただければ良いと思います。 

また、社会教育、生涯学習、スポーツの分野におきましても、いよいよ様々な事

業もこれから展開されてくると思います。いろいろな市民との関わりが、より良

いまちづくりに繋がっていくことを望んでいます。 

傍聴の希望が出ておりますので、これを許可したことをご報告いたします。 

本日の会議録の署名を北村委員、中江委員にお願いしたいと思います。 

それでは、５月の教育長の活動報告に参りたいと思います。 

大久保教育長 「５月の活動報告」説明。 

       4/23 令和６年度野々市寿大学校・大学院開校式 

          野々市市椿愛好会50周年記念植樹式 

          令和６年第７回定例教育委員会 

4/24 感謝状贈呈式  松本 哲幸 野々市市図書館協議会委員 

山口県萩市フラワー都市交流連絡協議会との交流会 

       4/25～26 第34回東海北陸都市教育長協議会定期総会・研究大会 

       5/1  朝礼、部課長会議 

       5/2  石川県教育総合研修センター 次長、教育相談課長来庁 

       5/3  令和６年度ギズボーン市学生友好訪問団ウェルカムパーティー 

       5/4  ギズボーン市訪問団引率者交流会 

       5/7  定例校長会議 

          令和６年度“ののいちっ子を育てる”市民会議 全体会議 

          令和６年度「愛と和 ののいち５万人あいさつ運動」開始式 

          “ののいちっ子を育てる”市民会議 懇親会 

       5/9～10 第74回全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会（長崎大会） 

       5/10 令和６年度「愛と和 ののいち５万人あいさつ運動」街頭呼びかけ（欠席） 

       5/15 教育委員と学校長との懇談会 



  - 2 - 

       5/16 日本女子プロゴルフ協会ＪＬＰＧＡステップアップツアー「ツインフィー

ルズレディーストーナメント」（初日） 

            野々市市出身 平井 亜実 選手激励 

       5/17 令和６年度石川県教育委員会連合会「定期総会」、表彰式 

            県教委連表彰 大久保邦彦教育長、安嶋是晴委員 

       5/18 令和５年度石川県民大学校・大学院修了証書交付式、ポスター等図案募集 

表彰式、記念講演 

       5/20 学校訪問（野々市小学校） 

       5/21 教育福祉常任委員会 

          令和６年度第１回野々市市生徒指導連絡協議会 

       5/22 石川県立明和特別支援学校第13回運動会・体育祭 

 

大久保教育長 「５月の活動報告」について、ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

それでは、「６月の行事予定」について、事務局お願いします。 

田村 部長  「６月行事予定」の説明。 

（説明の概要） 

6/2  さわやかスポーツフェスティバル2024 

   野々市市トランポリン協会総会・40周年記念御席 

6/3  朝礼、部課長会議 

   定例校長会議 

   白山市・野々市市租税教育推進協議会総会 

   令和６年度野々市市文化協会理事会（総会） 

6/4  野々市市水防会議 

   野々市じょんからまつり第１回実行委員会 

6/5  全員協議会 

6/6  扇が丘幼稚園 花の日 

6/8・9  さわやかスポーツフェスティバル2024 

6/10 令和６年第２回（６月）野々市市議会定例会本会議（開会） 

6/14 令和６年度野々市市ＰＴＡ連合会総会 

6/17 庁議 

6/18・19 市議会本会議（一般質問） 

6/20 全員協議会 

   令和６年第９回教育委員会 

6/21 教育福祉常任委員会、予算決算常任委員会分科会 

6/23 第13回野々市市長杯グラウンド・ゴルフ大会開会式 

6/24 学校訪問（野々市中学校） 

6/25 野々市市情報文化振興財団定時評議員会 

   日本ツバキ協会野々市支部総会 

6/26 予算決算常任委員会分科会報告、予算決算常任委員会 

6/27 令和６年第２回（６月）野々市市議会定例会本会議（閉会） 
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野々市市椿愛好会50周年記念祝賀会 

6/29 第74回“社会を明るくする運動”「市民のつどい」 

 

大久保教育長 「６月行事予定」について、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

それでは、議案第13号「令和５年度野々市市一般会計補正予算（３月29日付け

専決処分）教育費関係について」事務局お願いします。 

田村 部長  議案第13号「令和５年度野々市市一般会計補正予算（３月29日付け専決処分）

教育費関係について」説明。 

       （説明の概要） 

       ・歳入の補正額 

（款）10国庫支出金  （項）２国庫補助金     1,131千円 

（款）13寄附金    （項）１寄附金        100千円 

（款）16諸収入    （項）５雑入       △14,000千円 

       ・歳出の補正額 

        （款）10教育費    （項）１教育総務費       50千円 

        （款）10教育費    （項）３中学校費     △19,000千円 

        （款）10教育費    （項）５保健体育費    △14,000千円 

 

大久保教育長 議案第13号「令和５年度野々市市一般会計補正予算（３月29日付け専決処分）

教育費関係について」ご質問等ございませんでしょうか。 

       雑入△14,000 千円と歳出で賄材料費 14,000 千円となっております。給食費は公

会計化されていますので、保護者の方からいただいた給食費は、いったん市の会

計に入れて、その後、賄材料費として業者へ支払います。これまでは給食特別会

計ということで、給食センターの方でお魚、野菜、肉、牛乳やご飯等を納入して

いただいた各業者に支払いしていたものを、現在は、すべて市の一般会計から払

い出すという形になっております。歳出の方で給食数の合計と金額が決定したの

で、その分の歳入歳出予算の減額となります。給食費が余ったというのではなく、

予算としての数値が余っているので減額するという、そういう意味でございます。 

そのほかございませんでしょうか。それではこのように議会の方に上程させてい

ただきます。 

       ≪ 承 認 ≫ 

       それでは、議案第14号「令和６年度野々市市一般会計補正予算（６月補正）教育

費関係について」事務局お願いします。 

田村 部長  議案第14号「令和６年度野々市市一般会計補正予算（６月補正）教育費関係につ

いて」説明。 

      （説明の概要） 

       ・歳出の補正額 

（款）10教育費    （項）３中学校費      27,000千円 

 

大久保教育長 議案第14号「令和６年度野々市市一般会計補正予算（６月補正）教育費関係につ
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いて」ご質問等ございませんでしょうか。 

       先ほどの専決補正予算の布水中学校の工事で減額したのは、あくまで部活動地域

移行のためのもので、中学校体育館を夜間、土曜日や日曜日に使えるように、体

育館と教室棟との間にシャッターを取りつける。シャッターを取りつけることに

よって、非常口が１つふさがれるという解釈になりますので、法令の規定から外

付けで非常階段を設けなければなりませんでした。非常階段等の工事については

減額となりますが、増築工事の建築本体工事は、能登半島地震による影響ですと

か、工期延長、資材高騰というような理由で増額となっております。減額して増

額するような形になっていますが、工事内容が違いますのでよろしくお願いしま

す。それではこのように議会の方に上程させていただきます。 

       ≪ 承 認 ≫ 

       それでは、議案第15号「『工事請負契約の締結について』の議決の一部変更につ

いて」事務局お願いします。 

田村 部長  議案第15号「『工事請負契約の締結について』の議決の一部変更について」説明。 

（説明の概要） 

        契約金額「519,200,000円」を「546,579,000円」に改める。 

 

大久保教育長 議案第15号「『工事請負契約の締結について』の議決の一部変更について」ご質

問等ございませんでしょうか。それでは議会に上程させていただきます。 

       ≪ 承 認 ≫ 

       それでは、議案第16号「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について」事

務局お願いします。 

田村 部長  議案第16号「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について」は、個人情報

等不開示に当たる内容も含まれますことから、本案件は非公開が適当かと思いま

す。 

大久保教育長 それでは、議案第 16 号については個人情報等の不開示に当たる内容も含まれて

いるということでございます。この後の議案第16号の審議については、教育委員

会会議規則第13条第１項の規定により非公開とし、日程確認後、休憩後に再び行

いたいと思います。賛成の委員は挙手をお願いします。 

≪ 全員挙手 ≫ 

大久保教育長 全員挙手でございます。教育委員会会議規則第13条第１項の規定によりまして、

本議案の今後の審議は、非公開といたします。 

       それでは報告に参ります。報告１「令和６年第２回（６月）野々市市議会定例会

日程について」事務局説明お願いします。 

村尾 課長  報告１「令和６年第２回（６月）野々市市議会定例会日程について」説明。 

（説明の概要） 

       6/5   全員協議会 

       6/10  議会開会 

       6/18 一般質問 

       6/19 一般質問 
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       6/20 予算決算常任委員会（専決補正予算・６月補正） 

       6/21 教育福祉常任委員会 

          予算決算常任委員会教育福祉分科会 

       6/26 予算決算常任委員会分科会報告・採決 

       6/27 議会閉会 

 

大久保教育長 報告１「令和６年第２回（６月）野々市市議会定例会日程について」ご質問等ご

ざいませんでしょうか。 

それでは、報告２「中学校給食センター大規模改修工事に伴う配達弁当（業者委

託）の提供について」事務局お願いします。 

北 担当課長 報告２「中学校給食センター大規模改修工事に伴う配達弁当（業者委託）の提供

について」説明。 

       （説明の概要） 

        期   間  令和６年８月30日（金）から令和６年９月30日（月） 

        委託業者  株式会社一膳 

        保護者負担  学校給食と同額335円 

 

大久保教育長 報告２「中学校給食センター大規模改修工事に伴う配達弁当（業者委託）の提供

について」ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  ８月30日から９月30日まで、調理に従事する人たちは、どういう扱いになりま

すか。この人たちは、雇用されて調理されていると思います。調理だけが仕事で

はないと思いますが、この期間、配達弁当が届くということはどのような業務に

従事されることになるのか、あるいは、その期間は雇用されないのか、そのあた

りを教えてください。 

北 担当課長 調理については、運営業者に委託しておりますので、調理員の雇用に関すること

は委託業者の中での話だと考えております。ただ、各学校に配膳室がありますの

で、配膳員が必要ですし、通常の給食とは違う人員も必要になるかと思っており

ますので、委託業者と話をしていきたいと思います。 

安嶋 委員  打合せが必要かと思いますので、またより良い形でご対応のほどよろしくお願い

します。 

大久保教育長 そのほか、ございませんでしょうか。 

中江 委員  配達弁当を希望されなかった方は、自らお弁当を持ってくるという考えでよろし

いでしょうか。その場合、配達弁当を希望した方は、給食費と弁当代金との差額

を市が負担することになるわけですが、自らお弁当を持って来られた方との公平

性といった質問が出た場合に、どのような回答をされるのか少し気になりました。  

市が同じ金額を補助するのは筋が通ると思いますが、この期間、お弁当持参の方

は実費になる。牛乳は全員配布であればそれはよろしいかと思いますが、そうい

うふうにしないと、もしかしたらその差額分、税金を使うということについて、

市民の皆さんからご意見が出ないかというのを心配しました。 

大久保教育長 普段からアレルギー対応の方は家からお弁当を持ってきていますし、それに対し
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て補助するということはしていません。給食はあくまで申し込み制ですので、給

食を食べなくてもいいのです。給食費を補助しているのではなく、普段から給食

を提供するために市がいくらかを負担しているということです。 

中江 委員  それでしたら、理解できました。 

  事前にしっかりと説明できるように、もともとそういう仕組みだということを説

明しておかないと、やはり勘違いが起こるかもしれない。 

大久保教育長 その辺は、説明できるようにしておかないといけません。もともとは申し込み制

で食べなくてもいいということです。 

松本 委員  それが基本的な考えでも、今回は差額分を負担するということにしか目がいかな

いので、私は違うものを食べるので差額分を負担してほしいという感覚が生まれ

やすい。こういう仕組みをしますよ、こういう費用負担の仕組みですよと、説明

の仕方をきちんとされておいた方が良いと思います。いろんな価値観の保護者の

方がおいでますので、よく検討してお伝えください。 

中江 委員  保護者の皆様からすると、やっぱり通常と違う状況であること自体が１つ壁じゃ

ないですけどあるかなとは思いますので、本当に伝え方次第だと思います。 

大久保教育長 これは議論が内部でもありまして、全員弁当持参にすればいいのではという意見

もありました。結果としましては、お弁当となりますが提供をさせていただくと

いうことにしました。１か月間となっていますが、３連休があったり運動会があ

ったりということで、実質は 19 日、19 回。通常の給食費でお弁当提供してくれ

るところがあればいいのですが、それは材料費分だけなのでそもそも無理な話で

して、給食センターを建てた費用の減価償却や維持管理費、光熱水費、そこで働

いている方々の人件費なども含めると、一食で大体650円から700円の費用がか

かるところ、材料費だけをいただいている。この辺のご理解もいただけるような

お知らせの仕方にすればよいかと思います。 

       貴重なご意見ありがとうございます。そのほかございますか。 

それでは、続きまして、報告３「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」

事務局お願いします。 

源入 課長  報告３「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」説明。 

       （説明の概要） 

       ・青少年問題協議会 

       ・青少年メディア対策連絡協議会 

       ・家庭教育推進協議会 

       ・子ども読書活動推進連絡会 

       ・子ども読書活動推進計画策定委員会 

 

大久保教育長 報告３「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」ご意見等ございません

でしょうか。子ども読書活動推進計画策定委員会の山戸さんは 30 年以上前の中

央公民館の２階に図書館があったときからお勤めされていた方で、新しい図書館

ができたときにそのまま図書館流通センターの方にお勤めになりました。非常に

スペシャリストの方でございます。委員になって、また新しい計画も策定してい



  - 7 - 

ただけるものと思っております。松本先生もまたご指導賜りたいと思いますので

よろしくお願いいたします。 

それでは続きまして、報告４「野々市市子ども読書活動推進計画（第四次）の策

定について」事務局お願いします。 

源入 課長  報告４「野々市市子ども読書活動推進計画（第四次）の策定について」説明。 

       （説明の概要） 

        策定理由    子供たちが自ら進んで読書に親しみ、よりよい読書習慣を身

につける環境づくりを目指して、施策の方向や具体的な取り

組みを示すために策定 

        計画期間    令和７年度から11年度まで 

        策定までの工程 ６、10、１月   策定委員会を開催し計画案を作成 

                令和７年２～３月 パブリックコメント募集 

        策定委員会   ６名の委員で組織 

 

大久保教育長 報告４「野々市市子ども読書活動推進計画（第四次）の策定について」ご質問ご

意見等ございませんでしょうか。 

松本 委員  現在の計画でどの程度達成できたかという評価をとっているので、次回の計画を

策定するときは、できるだけ負担にならないようにしませんか。データ的になか

なか取りにくいものもある。保育園の子供がどれだけ本を読んでいるかと言われ

ても、どれだけ図書館に来ているかと言われても、野々市市の図書館にたくさん

の幼児が来ていることは事実です。それがもっと来て欲しいというのは望みです

が、簡単に数値的なものは上がらない。目標値を高くすると、達成できなかった

時に「できなかった」と言われると苦しいと思うので、「横ばいでも良い」という

感覚も入れても良いのではないかと経験者として思います。何々計画というのは、

年次計画が終わったら確かに良くなります。でも、「ここは達成できませんでした」

ということが本当に悪いことなのか。だから、目標値をそんなに上げなくても良

いと思います。中高生の読書は少ないのです。子供たちの目が受験というところ

へシフトしており、図書館を利用するのは本を読むためというよりも、そこで静

かに勉強したい、集中したい、家庭で勉強するより良い。そういうニーズが図書

館の中でも違うのです。そのため、中高生が図書館に本を借りる率は当然下がる

わけです。来てくれているけれど、本を借りる量は少ない。図書館は中高生が読

みたい本を置くように努力してくださっています。そういった本を本当に読める

かと言ったら、子供の気持ちとしたら、部活はしなきゃいけない、受験もしなき

ゃいけない、忙しいためできないのです。確かに静かに本を読むという子もいる

わけなので、静かに本を読むことができる時間をどう作るか、どういう部分に静

かに本を読むことができる空間を作ってやれるかとかということも考えていかな

ければならない。県の図書館には、１人で本の中に溶け込めるような空間が県立

図書館にはいっぱいあります。あのようなものが欲しいなと思います。それは学

校にも欲しいのです。学校の中にも図書館のそういう機能を持った空間があると

いいなと私は思っていますので、あまり目標を高くしないで達成感を持っていた
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だきたいと思いながら図書館委員をしていました。 

大久保教育長 ありがとうございます。その他、ご意見等ございますか。 

それでは、報告５「令和６年度ののいちコミュニティカレッジ年間講座日程につ

いて」事務局お願いします。 

源入 課長  報告５「令和６年度ののいちコミュニティカレッジ年間講座日程について」説明。 

（説明の概要） 

日  程 昼の部（５回）、夜の部（５回）、共通の部（１回）、公開講座（５月

25日に午前午後の２回）の４部門に分けて開催 

        講  師 コミュニティカレッジの企画委員がジャンルやテーマを出し合い決

定。今年度は、食や健康、自然など様々な分野について、学識経験

者を講師に招き、本年１月１日に能登半島地震が発生したことから、

地震や災害をテーマにした講座も予定している。 

 

大久保教育長 報告５「令和６年度ののいちコミュニティカレッジ年間講座日程について」ご質

問ご意見等ございませんでしょうか。 

それでは、報告６「石川中央都市圏歴史資料展『江戸時代編』について」事務局

お願いします。 

源入 課長  報告６「石川中央都市圏歴史資料展『江戸時代編』について」説明。 

       （説明の概要） 

金沢市、白山市、かほく市、野々市市、津幡町、内灘町の４市２町で構成する

石川中央都市圏で、今回は江戸時代をテーマとして３月 16 日から資料展を実

施している。野々市市では、６月18日（火）から７月７日（日）まで、ふるさ

と歴史館で開催する。粟田遺跡から出土した肥前産陶磁器類、越中瀬戸産陶器、

三日市Ａ遺跡から出土した鉄鍋などを展示。 

 

大久保教育長 報告６「石川中央都市圏歴史資料展『江戸時代編』について」ご質問ご意見等ご

ざいませんでしょうか。田村部長、注釈ございませんか。 

田村 部長  この資料展は、もう７、８年ぐらいしております。今回の展示については、歴史

資料展となっておりますが、もともとは考古資料展でした。遺跡の発掘で見つか

ったものを、各時代をテーマとして紹介する。本来なら地元にある資料館や博物

館で地元のものは展示しているけども、他市町のものを見る機会はなかなかない

ため、それぞれの自治体が持っている資料を展示する。しかも、それを巡回する

という形で、広くいろんな方に知っていただくということです。「考古」から「歴

史」に変わったのは、江戸時代のものが遺跡で見つかっていない自治体もあるた

めです。内灘町の遺跡は砂丘の下に埋もれており、調査する機会もないというこ

ともあり、「歴史資料」にすると、江戸時代の古文書等もいろいろ紹介できますし、

より幅広く歴史がわかる資料を展示できるということもありますので、今回から

「歴史資料展」に変わりました。 

大久保教育長 野々市市の日に行けば、この金沢市から内灘町までの全部見ることができるとい

うことでよろしいですね。人が巡回するのではなく、展示物が巡回してきてくれ
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るということです。 

安嶋 委員  巡回展の入場料が無料のところと有料のところとありますが、その点は議論され

たのでしょうか。野々市市の方は、無料なのでお伺いしようと思いますが、他の

ところはどうでしょうか。 

田村 部長  料金設定については各自治体におまかせしていますが、今回の巡回展を行うにあ

たり、各自治体にある資料館というか博物館施設にも目を向けていただきたいと

思っております。スタンプラリーのようなものも設けてありますので、より広く

資料館に足を運んでいただきたいと思います。 

大久保教育長 常設のものがあり、これだけを無料ゾーンとして展示するという想定にはなかな

かいかないと思います。その他、ございますか。 

それでは、報告７「さわやかスポーツフェスティバル2024の開催について」事務

局お願いします。 

宮前 課長  報告７「さわやかスポーツフェスティバル2024の開催について」説明。 

       （説明の概要） 

        年齢や性別、障害の有無にかかわらず市民が気軽に参加でき、スポーツを楽し

める機会を提供することで市民の心身の健康増進を図ることを目的とする。中

心会期を６月２日（日）、８日（土）、９日（日）とし、競技種目、体験種目を

実施する。総合開会式は行わず、各競技の開会式及び閉会式は各競技協会が必

要に応じて各会場で行う形式としている。各競技の開始時間やチーム編成、競

技方法等の詳細については、広報野々市５月号に掲載している。 

 

大久保教育長 報告７「さわやかスポーツフェスティバル2024の開催について」ご意見ご質問等

ございませんでしょうか。 

それでは、その他、何かございますか。 

源入 課長  その他「横江ゴクラク寺遺跡発掘調査現地説明会の開催について」説明。 

（説明の概要） 

日  時 令和６年６月15日（土）午前10時から 

場  所 郷二丁目地内 

内  容 民間企業による開発事業のため埋蔵文化財発掘調査を４月から実施

している。その発掘調査の成果について、市職員の解説による説明

会を開催する。発見された鎌倉時代頃の集落跡、出土品を見ていた

だきたい。発掘現場は普段は関係者以外立ち入り禁止となっており、

発掘調査が終われば埋め戻されることから、発見された新たな野々

市の歴史に触れる良い機会となるため、多くの方に足を運んでいた

だきたい。 

 

大久保教育長 その他「横江ゴクラク寺遺跡発掘調査現地説明会の開催について」ご質問等ござ

いませんでしょうか。民間開発での発掘調査は、調査が終わったら埋め戻してま

た建つのですよね。遺跡というのは、田んぼのどれくらいの深さにあるものでし

ょうか。 



  - 10 - 

田村 部長  野々市市についてはどこもかしこも水田がありました。田んぼの層は 10 ㎝から

15㎝ほどあります。これをはずしていくと、そこから明治時代、江戸時代と古い

順に層になっていますが、野々市市はだいたい50㎝60㎝で遺跡が出てくる傾向

があります。野々市市も平坦地というのは最近の話でありまして、もともとは手

取川の扇状地の形成により小さい河川が縦横無尽に走っており、起伏が激しい分、

谷地のところもあれば、微高地のところもある。どちらかというと微高地のとこ

ろに人々の生活があって、低地のところは、田んぼや畑などがある。遺跡は低い

ところでも見つかることがありまして、そういうところはだいたい１ｍ近く掘っ

て、やっと出てくるという場合もあります。微高地は、だいたい50㎝60㎝ぐら

いで出て来ますけども、御経塚遺跡は田んぼの上を20㎝30㎝掘ったらすぐ出て

くる場所もあります。本当にケースバイケースで一律でありません。 

大久保教育長 その他ございますでしょうか。 

宮前 課長  その他「令和５年度激励費実績一覧」について説明。 

       （説明の概要） 

        令和５年度に全国大会に出場したことによる激励費の支給実績 

          支給件数  109件 

          出場辞退   2件 

 

大久保教育長 非常に多くの方がスポーツで活躍し、北信越、全国、時々世界へということで頑

張っているところでございます。ご質問等ございませんでしょうか。 

中江 委員  参考までですが、109 件とは多いのでしょうか。今までから見ると増えている感

じなのでしょうか。 

宮前 課長  コロナ時期は、やはり減りましたけども、だいぶ復活してきまして、昨年度につ

きましては、結構増えてきたというふうに思っております。この他に、団体の方

でも激励費というか補助金になりますが出しておりまして、ソフトテニスクラブ

の方が全国大会に出場しましたので補助金を出しておりますし、館野小学校学童

野球、ミニバスにも出しているという状況でございます。 

中江 委員  活発なのは良いことだと思いました。 

大久保教育長 その他ございますか。 

その他事務局何かありますか。 

源入 課長  その他「愛と和 ののいち５万人あいさつ運動」街頭呼びかけについてのお礼 

 

大久保教育長 その他「愛と和 ののいち５万人あいさつ運動」についてご質問等ございません

でしょうか。私は長崎に行っておりあいさつ運動には出られず残念だったのです

が、先日の学校訪問の際に野々市小学校に朝７時半過ぎぐらいから玄関に立って

おりました。７時40分に学校が開きますが、その前にもう子供たちがどんどん来

ておりまして、シャッターを開けたときは30人40人くらいの子供たちがいたの

ではないかという感じでした。児童数が１番多い小学校なので、総じてみなさん、

あいさつも元気でした。中には少し恥ずかしそうにしている児童もいましたが、

あいさつが野々市小学校のモットーであるという校長先生の方針もあり、校長先
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生のあいさつが200メートル先まで聞こえるような本当に元気なあいさつだった

という印象を持っています。やはり、あいさつは大切だと思いますので、あいさ

つ運動の時期だけでなく、日々あいさつは大切ですので、皆様方、また何卒よろ

しくお願いいたします。 

その他ございますか。委員の皆様、何かございますか。 

中江 委員  今までの話と全く異なることですが、少年育成センターが本庁舎に移って１年余

りが経ちます。少年育成センターの事業そのものはこれまでどおりいろいろなと

ころでご活躍かと思いますが、やはり地域から見たら少し距離のある、わかりづ

らい場所にあるかと思います。地域の皆さんも子供たちに目を向けてくださって

いると思いますし、少年育成センターの皆さん、多くの指導員の方に巡回等々し

ていただいていると思います。ぜひ地域の情報をいろいろと集めていただいて、

地域の問題を学校で相談されても学校の皆さんも困ると思いますが、いじめのこ

とだけでなく、安全面とかいろんな面で地域の方が気づかれたことを気軽に連絡

いただけるような、そういったセンターとしていろいろな機能を果たしていただ

ければ良いかと思います。職員の方は、すごく頑張っていらっしゃると思います

ので、またぜひ気にかけていただきたいなと、個人的に思った次第です。応援し

ていますのでよろしくお願いします。 

源入 課長  市役所に少年育成センターが移り、確かに場所はちょっと奥まってはいますが、

逆に私たち行政と近くなりましたので、よく顔を合わせることがあります。そう

いうところでは、情報交換しやすくなったのではないかなと思っています。少年

育成センターの職員も見回り等、今までどおりしております。そういう中で、行

政と少年育成センターの繋がりというのも、少し重要視して声をかけるようにし

ていきたいと思っております。 

大久保教育長 毎日のように、所長がお越しになって、その点私も檄を飛ばしたり、いろいろと

話をしておりますので、また何かありましたら、ご連絡ください。 

そのほか、ございませんでしょうか。 

       それでは、日程確認いたします。 

≪ 日程確認 ≫ 

６月20日（木）午後３時   第９回教育委員会 

          ７月26日（金）午後３時  第10回教育委員会 

          ８月27日（火）午後２時  第11回教育委員会 

 

大久保教育長 それでは、この後非公開での議案がございますので、いったん閉めさせていただ

きます。ありがとうございました。 

 

       ≪ 休憩 ≫ 

 

大久保教育長 それでは引き続き、議案第16号につきまして、審議を行います。先ほど委員の皆

様の同意をいただきましたので、教育委員会会議規則第 13 条第１項の規定によ

って、本議案の審議は非公開といたします。 
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       ≪ 非公開 ≫ 

 

 

 

 

 

大久保教育長 それでは以上を持ちまして、第８回定例教育委員会を終了させていただきます。

長時間ありがとうございました。 

 

 

閉会（午後０時） 

 

野々市市教育委員会会議規則第12条第４項 

「会議録には、公開しないこととした会議の議事及び発言者が取消しを求め

た発言は、記載しない。」 


